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                                                      COMUNE DI FIRENZE 

                                                 PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

                                                                Seduta del 16.07.2014 

 

                                                                      VERBALE 

      Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 

 Il giorno mercoledì  16 luglio 2014 alle ore 11.30 la Prima Commissione Consiliare, si è riunita 
congiuntamente con la Commissione Urbanistica presso la sede della stessa posta al terzo piano con 
il seguente o.d.g.: Comunicazioni del Presidente;  Audizione dell’Assessore al Bilancio Lorenzo Perra, 
del direttore Generale G. Parenti e dell’assessore alle politiche del Territorio Elisabetta Reucci in 
merito alla Proposta di Deliberazione n. 288/14 “ Approvazione bilancio annuale di previsione 2014, 
bilancio pluriennale  2014 -2016 , piano triennale investimenti, programma triennale lavori pubblici, 
relazione previsionale  e programmatica, piano delle alienazioni e valorizzazione di cui all’art. 58 D.L. 
112/2008”; 
 Approvazione verbale precedente seduta; Varie ed eventuali.  
Quali componenti della Prima Commissione sono presenti i seguenti commissari come da foglio firme 
allegato: A. Bassi, J. Cellai, C.Del Re, T. Grassi, F. Ricci,  A. Xekalos A, F.Torselli . 
Assenti  i consiglieri: A. D’Ambrisi sostituito dalla consigliera F. Giuliani  e F. Giorgetti. 
Inoltre presenti il Direttore generale Giacomo Parenti, l’Assessore al Bilancio Lorenzo Perra e il 
Direttore delle Risorse Finanziarie Sonia Nebbiai.  
La Presidente, verifica il numero legale dei propri commissari, introduce la seduta il presidente 
Leonardo Bieber che lascia  la parola al Direttore Parenti, per l’illustrazione della Delibera per la parte 
riguardante il piano degli investimenti. 
Il Direttore, ai commissari fa presente che allegati al bilancio previsionale, ci sono gli schemi a-b-c- 
(obbligatori per legge già approvati con  D.M./2010) che, non contengono informazioni specifiche  ( per 
esempio qual’ è l’ufficio competente nel realizzare una certa opera o quali  sono le modalità di 
finanziamento). 
Quindi si è reso necessario creare appositi file di facile lettura e con maggiori informazioni, in  sostanza 
continua Parenti, i fondi verranno investiti su opere riguardanti interventi di manutenzione straordinaria 
come strade, parchi, giardini e alcuni immobili; mentre altri fondi, saranno previsti per le  
sponsorizzazioni . 
Altri interventi sostanziosi andranno per  ristrutturazioni di  scuole, come la Dino Compagni (più i 
contributi dello Stato), interventi sul’immobile Ex Antares dove al momento è utilizzata solo una parte 
(sede statistica), mentre  la restante  parte di  ristrutturazione sarà fatta con il   trasferimento di alcuni 
locali (Polizia Municipale, l’archivio di deposito, e parte degli uffici di via Mannelli), altri investimenti 
invece, riguarderanno ristrutturazioni su case popolari. 
La Consigliera S. Collesei precisa che là dove passerà la tramvia, nel piano attuale sono assenti gli 
interventi di riqualificazione dell’area mercatale di Piazza Dalmazia e della zona di Novoli; chiede di 
aggiungerli nel  piano preventivo del 2015. 
Conclusa la parte illustrativa da parte del Direttore Generale, la Presidente Del Re ringrazia i presenti e 
scioglie la seduta alle ore 13.20. Verbale letto e approvato il 21.07.2014. 
 
 
             Segretaria                                                                                              Presidente  
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